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aux États-Unis (recettes) et les revenus touchés par les entreprises américaines ayant des investis-
sements au Canada (paiements)". Le fait le plus frappant est que les Canadiens réalisent un taux
de rendement beaucoup moins élevé sur leurs investissements aux États-Unis que celui que réali-
sent les entreprises américaines sur leurs investissements au Canada. Cela pourrait être attribuable
à divers facteurs, par exemple l'âge des investissements et les industries où ces investissements
ont été faits, mais cette tendance pourrait aussi avoir joué un rôle dans la fraction décroissante de
l'investissement canadien allant aux États-Unis. Les revenus internationaux sur l'IED ont aussi
un caractère cyclique. Comme on peut le constater, les paiements du Canada sur l'IED américain
au pays ont chuté de façon spectaculaire entre 1989 et 1992, traduisant la récession sévère et pro-
longée survenue au Canada, en comparaison des revenus réalisés par les Canadiens sur leurs in-
vestissements aux États-Unis, lesquels n'ont pas baissé de façon aussi marquée. L'inverse est vrai
pour la période de 2000 à 2002 où les paiements sont demeurés relativement inchangés, tandis
que les recettes ont fortement baissé.
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Tableau 2.4.3
Revenu sur l'investissement direct du Canada avec les États-Unis

Millions de dollars courants TCAC*, % Part du total mondial, %

1989 1994 2002 1989-1994 1994-2002 1989-2002 1989 1994 2002

Recettes 2 693 3 893 502 7,65 -22,59 -12,12 50,90 42,39 3,61

Paiements 8 279 7 040 15 707 -3,19 10,55 5,05 79,81 81,88 70,71

Solde -5 586 -3 147 -15 206 S.O. S.O. S.O. 109,90 -537,95 183,40

* Taux de croissance annuel composé.
Source : Statistique Canada, Balance des paiements.

11 Le taux de rendement est calculé en divisant le revenu provenant de I'IED par le stock total d'IED.
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